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INFORMACE Z KŘEMEŽSKA

ročník 33
zdarma

květen 2023

ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE

Dne 28. 3. 2023 zastupitelstvo městyse na veřejném zase‑
dání projednalo a schválilo zejména následující záležitosti: 
závěrečný účet a účetní závěrku obce za rok 2023, nákup 
pozemků místní komunikace nové obytné zóny na Krav‑
ském kopci, prodej zbytkového pozemku p. č. 985/9 v cha‑
tové oblasti Bořinka, nákup objektu bývalé restaurace Verti‑
go, finanční příspěvky na činnost sportovních spolků „Sokol 
kopaná Křemže“ Kč 199.000,– , Tělovýchovná jednota Sokol 
Křemže“ Kč 118.000,– a „Tělocvičná jednota Sokol Křemže“ Kč 
233.000,– .

Dne 18. 4. 2023 se rada městyse sešla na své 10. řádné pora‑
dě spolu s pracovní poradou zastupitelstva městyse, kde byly 
projednány následující záležitosti: návrhy do participativního 
rozpočtu, výběrové řízení na dodavatele další etapy konzer‑
vace jihozápadního průčelí paláce hradu Dívčí Kámen pod‑
pořené dotací Ministerstva kultury, smlouva se společností 
Eko ‑Com týkající se finanční podpory sběru separovaného 
odpadu, smlouva o výpůjčce části pozemku sběrného dvora 
na umístění kontejneru na sběr pneumatik, agenda věcných 
břemen a budoucích věcných břemen společnosti Eg ‑d.

Ing. Josef Troup, starosta

OHLÉDNUTÍ STAROSTY ZA 1. ROČNÍKEM SOUSEDSKÝCH TRHŮ
Ten, kdo v sobotu 22. 4. navštívil první Sousedské trhy na našem 
náměstí (a bylo Vás mnoho), byl jistě nadšený jako já. Ke skvělé 
náladě velkou měrou přispělo krásné jarní počasí po ponurém 
deštivém a studeném týdnu, ale to nejdůležitější byla příprava 
a organizace celé akce.
A já chci využít této možnosti, abych poděkoval za všechny spo‑
kojené návštěvníky tomu, kdo byl v tomto případě „matkou“ my‑
šlenky této akce a hlavním organizátorem. Děkuji ze srdce paní 
Mgr. Janě Kučerové z Chlumu, naší kolegyni ze zastupitelstva, na 
které ležela hlavní tíha všech organizačních záležitostí. Protože je 
zároveň i učitelka, dovolím si ohodnotit její výkon na 1*. Doufám, 
že jí nervové vypětí, které zažívala před akcí neodradí od opa‑
kování tohoto počinu, a že se třeba už na podzim zase sejdeme 
v příjemné náladě znovu.

Ing. Josef Troup, starosta
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PRVNÍ ROČNÍK SOUSEDSKÝCH TRHŮ SE VYDAŘIL 
V sobotu 22. 4. 2023 jsme se sešli na náměstí v Křemži. Od sedmé 
hodiny ranní se započal chystat trh. Na rožeň se napíchlo selátko 
a zatopilo se pod grilem, rybáři naplnili kádě rybami a všemožní 
prodejci si začali chystat své zboží do stánků. Místní skauti připra‑
vovali program pro nejmenší návštěvníky trhů a vše běželo jako 
na drátkách. Sluníčko po 14 dnech nevlídného deštivého počasí 
roztáhlo svou náruč paprsků a vylákalo sem spousty lidí místních 
i přespolních. Již od půl desáté dopolední se začali trousit první 
návštěvníci a krásný prostor před radnicí nabíral úžasnou atmo‑
sféru. Hlavní promenádu lemovanou stánky s řemeslnými výrob‑
ky, sladkými i slanými pochoutkami nebo třeba lokálním bílým 
vínem z místního vinohradu uzavírali naši rybáři. V jejich kádích 
se prohánělo kromě kaprů, pstruhů a sivenů i několik úhořů. Dvě 
místní milovnice kávy a prvotřídních zákusků si pro návštěvníky 
otevřely kavárnu v parku a lákaly zákazníky na vůni kávy z Kmene 
a vskutku prvotřídní makronky a košíčky inspirované francouz‑
skou cukrařinou, tradiční koláče a dorty. Lidé si mohli posedět 
u stolečků nebo na lavičkách a užívat příjemného prostředí fun‑
zóny, která vznikla oddělením nákupní a zábavní části. V jiném 
ze stánků zase nechyběly tradiční zákusky, jako jsou kokosky, 
laskonky nebo třeba oblíbený punčák. Vynikající boršč, langoše 
nebo bramborák lidé s chutí zapili dobře chlazeným pivem, dámy 
ocenily stáčené prosecco a děti zase malinovku nebo domácí li‑
monádu. Každý si přišel na své…
Vybrat jste si mohli paštiky, koření, klobásy, sýry, slaninu i uzenou 
rybu. Výrobky z textilu, vlny, dřeva, šperky, peněženky, kabel‑
ky, obaly na knihy, lapače snů nebo překrásné polštáře, povlaky 
a patchwork deky. Dokonce jsme nezapomněli ani na naše zvířecí 
mazlíčky a k dostání byla i ručně šitá vodítka, obojky a pelíšky. Za‑
hrádkáři si zase mohli nakoupit sazeničky kytek a zeleniny.
Poklidné hemžení návštěvníků rozproudila kapela Dark Blue 
Elefants, která začala svou produkci přesně v poledne. Saxofon, 
klarinet, basovka a bicí zpříjemňovaly odpoledne až do tří hodin. 
Zaznívaly písničky z vlastní tvorby i oblíbené známé lehce jazzové 
tóny.
Kdo se chtěl ozdobit přímo na místě, mohl si nechat zaplést rasta 
copánky s barevným kanekalonem nebo třeba navléknout vlastní 
náramek z minerálů. Velký úspěch měl také butik pod širým ne‑
bem, kde se hlavně zákaznicím věnovala místní tvůrkyně sportov‑
ní a volnočasové módy.
Slunce se zřejmě nemohlo nabažit báječné sousedské nálady 
všech lidí a shlíželo na nás s takovou vervou, že nejeden odcházel 
k večeru s pěkným červeným základem na kůži, ovšem i s otevře‑
ným srdcem a pocitem, že se potkal s milými lidmi, potěšil sebe 
či své blízké něčím pěkným nebo dobrým a strávil tak příjemnou 
sobotu.
Doufáme, že se nám podařilo vrátit život na náměstí a že tento 
„event“ nebyl ojedinělou akcí. Pokud si to budete přát, budeme 
vracet život na náměstí nebo na návsi okolních obcí spolu s Vámi 
všemi, našimi sousedy, výrobci, řemeslníky, pěstiteli, umělci 
a s každým, kdo se bude chtít našich Sousedských trhů účastnit.
 
Musím však poděkovat lidem, kteří po dobu příprav a organizace 
stáli po mém boku nebo naskočili v průběhu a vystřídali někoho, 
kdo z různých důvodů nemohl zrovna v danou chvíli…Spontán‑
ně tak vznikl tým skvělých lidí, kterým dal tento projekt smysl 
a nakonec radost, že se to vše podařilo…
Jsou mezi námi, znáte je…? 😊

Brigi, Peťo, Wendy, Míšo, Simčo, Baru, Evi, Alčo, Honzo, Jirko a dal‑
ší, kteří jste mě podporovali.
Děkuji vám všem z celého srdce 💜
Nemalý dík patří i zaměstnancům služeb, že nám postavili 25 stán‑
ků a zajistili technický chod trhu, skvělému panu elektrikáři, že se 
všechno grilovalo, vařilo, smažilo, chladilo i hrálo a panu starostovi 
Boršova nad Vltavou Janu Zemanovi, který nám ochotně zapůjčil 
stánky. Nesmím zapomenout na skauty, kteří pod taktovkou slečny 
Pavlínky Mikešové s podporou pana ředitele školy Jiřího Tháma za‑
jistili program pro nejmladší návštěvníky trhu.
A nakonec děkujeme za podporu a zaštítění celé akce našemu panu 
starostovi Josefu Troupovi a také za jeho skvělé palačinky, z nichž 
jsem bohužel neochutnala ani jednu, protože prostě nebyl čas… 
Takže příště, pane starosto! 😉

Jana Kučerová 
Foto: Alena Nováková
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RECEPT OD STAROSTY – KULAJDA
Když se občas moji synové vrátí domů, 
musí být kulajda, kterou asi taky řada 
z Vás dělá a Vy, kteří ji neznáte, zkuste si 
tuto tradiční českou polévku uvařit.
Potřebujete: 3 lžíce másla, 3 lžíce hladké 
mouky, hrst sušených hub nebo čerstvé 
žampiony, 2 brambory, hrst sekaného 

kopru, 4 vejce, 1 smetanu, 3 lžíce octa a 3 lžíce cukru.
V rozpuštěném másle posmažíme hladkou mouku do jíšky, 
zalijeme cca 1,5 l studené vody, osolíme, přidáme předem na‑

močené vymačkané sušené houby nebo nakrájené žampio‑
ny a na kostičky nakrájené brambory. Necháme vařit, až jsou 
brambory měkké, pak přilijeme smetanu, ochutíme octem 
a cukrem, nakonec přidáme sekaný kopr (už dále nevaříme).
Vedle si uděláme zastřená vejce tak, že dáme vařit vodu asi se 
3 lžícemi octa, ve vařící vodě uděláme měchačkou vír a vyklep‑
neme do něj vejce, necháme cca 1 minutu povařit a přendáme 
do polévky. Takto postupně připravíme ostatní vejce.

Dobrou chuť přeje Ing. Josef Troup,
starosta



4

KŘEMEŽSKO 2023

ZUŠ ČESKÝ KRUMLOV POBOČKA KŘEMŽE
Naše úspěchy:
Velká gratulace patří Emmě 
Kelišové ze třídy Ing. Jakuba 
Čejky. Emma se v březnu zú‑
častnila soutěže Krumlovská 

dětská porta a získala v ní 1. místo v interpretační sekci a cel‑
kové vítězství v sekci autorské s postupem do finále v Kro‑
měříži. Krumlovská dětská porta je interpretační a autorská 
soutěž v oblasti folku, country a příbuzných žánrů pro jed‑
notlivce, dua i skupiny ve věku od 6 do 19 let. Tato přehlídka 
je postupová.
Jakub Zeman ze třídy MgA. Radky Karageorgievy se probo‑
joval do semifinále soutěže Česko zpívá, což znamená velký 
úspěch. Česko zpívá je moderně pojatá pěvecká soutěž pro 
začínající zpěváky s mezinárodní účastí ze Slovenska, Polska 
a jiných zemí. Pěvecké klání má 4 soutěžní kola. Do 14. roč‑

níku pěvecké soutěže 
Česko zpívá 2023 bylo 
zasláno 357 přihlášek. 
Porota rozhodla, že 
do výběrového kola 
postoupí 202 soutěží‑
cích. Jakub Zeman byl 
vybrán na základě na‑
hrávky. 14. 3. soutěžil ve 
výběrovém kole v Trut‑

nově a postoupil do zmíněného semifinále, které se konalo 
14. 4. v Praze. Jakub má již za sebou několik úspěchů. V loň‑
ském roce vyhrál celostátní soutěž ZUŠ v Turnově a 1. místo 
také získal v Jindřichově Hradci na přehlídce populárního 
zpěvu základních uměleckých škol.
Proběhlé akce:
31. 3. se v Sále radnice ve Křemži uskutečnil kytarový koncert 
žáků Daniely Burkové, DiS. a Ing. Jakuba Čejky. Žáci „dechaři“ 
ze třídy MgA. Jaromíra Čížka a Jana Čížka dipl.um. pak vy‑
stoupili na koncertě 25. 4.

MgA. Marcela Buriánková Křížová

AKCE  „ZACHRAŇ SVÉHO SOUSEDA/SOUSEDKU“ 
Sbor dobrovolných hasičů Mříč uspořádal se svými členy i rodin‑
nými příslušníky instruktážní výcvik první pomoci v hasičárně na 
návsi. Všichni zúčastnění si mohli vyzkoušet a ověřit své znalosti 
a dovednosti v poskytnutí první pomoci a KPR i s použitím AED 
(automatizovaný externí defibrilátor) určeným k laické resuscitaci.
Účastníci akce se dozvěděli, jak správně vyhodnotit místo 
události, jaké jim může hrozit nebezpečí před samotným 
poskytnutím pomoci, jak vyhodnotit rizika, jak je v případě 
nutnosti odstranit a myslet při tom na svoji bezpečnost, aby 
se ze zachránce nestal také zachraňovaný. Ukázali jsme si pr‑
votní vyšetření s následným ošetřením pacienta a poskytnutí 
první předlékařské pomoci.

Celkem s dětmi se nás sešlo 16 a měli jsme u toho i malé občer‑
stvení. Byl jsem rád, že všichni zúčastnění měli tu odvahu přijít 
a vyzkoušet si poskytnutí první pomoci, protože jak praví jedno 
přísloví: „Kdo je připraven, není zaskočen.“
Den předtím jsem ještě uspořádal stejnou prezentaci v 8.B na 
Základní škole ve Křemži, kde žáci měli i doplňující otázky a bylo 
vidět, že je téma zajímá. Poděkoval jsem jim za pozornost, pro‑
tože někdy při cestě ze školy nebo později z práce nám mohou 
zachránit život.
Dík patří i Martinovi Kalovi za zapůjčení figuríny a AED z HZS 
České Budějovice.

Miroslav Bartoš, starosta SDH Mříč
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Vás zve na 

MÁJOVÉ KONCERTY ZUŠ 
pátek 5. května 2023 / 17:30 / sál radnice v Křemži 

TŘÍDNÍ KONCERT 
žáků Bc. Jany Kordové a hostů 

*** 
pátek 19. května 2023 / 17:00 / sál radnice v Křemži 

ŽÁKOVSKÝ A ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
žáků Mgr. Jany Jarošové, Ing. Michaely Kuthanové, DiS. a hostů 

*** 
pondělí 22. května 2023 / 17:00 / sál radnice v Křemži 

TŘÍDNÍ KONCERT 
žáků MgA. Marcely Buriánkové Křížové, MgA. Radky a Nikoly Karageorgievových 

*** 
čtvrtek 25. května 2023 / 15:00 / park před radnicí v Křemži 

MÁME RÁDI KYTARU 
koncertování a zpívání žáků ze třídy Daniely Burkové, DiS. a Ing. Jakuba Čejky 

v rámci akce ZUŠ OPEN 

Vstupné v dobrovolné výši ve prospěch 
Sdružení pro rozvoj ZUŠ Český Krumlov, z. s., 

které finančně podporuje mimoškolní aktivity našich žáků. 
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JAK SE MÁME V KŘEMEŽSKÉ ŠKOLCE
Školní rok vstoupil do svého posledního čtvrtletí, venku 
se začalo dělat hezké počasí, a to je přesně doba, kdy i my 
ze školky stále častěji opouštíme naše třídy a vydáváme se 
ven zažít a objevovat něco nového. Ve třídě to už všech‑
ny děti znají, je třeba se porozhlédnout po širším okolí, 
poznat nové lidi, přijít s nimi do kontaktu a trochu víc se 
„otrkat“.
Na letošní závěr školního roku se nám s kolegyněmi po‑
vedlo naplánovat hned několik hezkých akcí. A protože 
každé vystoupení ze zajeté komfortní zóny prostor MŠ je 
pro děti velkou školou života, rády podnikáme akce nej‑
různějšího typu. Jelikož jich máme v plánu hodně, pustily 
jsme se do nich s vervou už v dubnu. Ale všechno hezky 
popořádku.
Jak jsem zmiňovala v minulém čísle měsíčníku, nejstarší 
děti čekal v polovině dubna zápis do základní školy. Paní 
učitelky z prvního stupně je přivítaly ve třídách, které se 
změnily ve vlakové stanice. Děti projížděly jednotlivými 
zastávkami a plnily úkoly ve stanici Duhová (skládaly kost‑
ky), Písmenková (rozlišovaly tvary a hledaly rozdíly), Malo‑
vánky (kreslily postavu), ve stanici Písnička předvedly své 
hudební nebo recitační nadání… Některé byly nervózní, 
jiné suverénně ukázaly, že už se na školu velmi těší. Všech‑
ny dojely zdárně do konce, většina z nich v září přijede až 
do první třídy. To, že někteří budou mít ještě na rok výlu‑
ku a pojedou pomalejší trasou přes MŠ, však není žádná 
prohra. Každý jsme jiný a k určitým věcem potřebujeme 
dozrát. Nehledě na to, že výluky jsou u nás běžná součást 
cestování.

V rámci Dne Země jsme se, jako již každoročně, zúčastnili 
akce Ukliďme Česko. Kvůli nepřízni počasí jsme sice úklid 
museli o pár dní odložit, ale věříme, že za to se na nás pla‑
neta zlobit nebude. Důležitější než „kdy“ jsme uklízeli, je 
přece jenom to, že jsme se do toho zase společnými silami 
pustili a probudili tím snad v některém z dětí alespoň malý 
kousek ekologa, který si bude naší planety vážit a bude ji 
chránit.
K jaru neodmyslitelně patří zrození nového života v pří‑
rodě. Všechny třídy se proto zabývaly tématem Zvířata 
a jejich mláďata. A protože nejlépe si pamatujeme to, co 
si můžeme vyzkoušet a skutečně zažít, pokusily se děti ve 
všech třídách podojit krávu a vydaly se na návštěvu ove‑
ček do Třísova. Chtěly bychom velmi poděkovat Martinu 
Koubovi za jeho ochotu přiblížit nám chov ovcí a za mož‑
nost sáhnout si na živé ovce a jehňata. Pro většinu dětí se 
jednalo o nezapomenutelný zážitek.
Nejstarší děti do konce měsíce ještě stihly projít zkouškou 
hudebního nadání pod vedením pana Jana Čížka, který 
jim předal případné doporučení pro návštěvu základní 
umělecké školy.
Na úplný závěr měsíce jsme si pak naplánovaly ještě čaro‑
dějnické rejdění. Plamínci se naučili pojmenovat a poznat 
různé bylinky, ze kterých dokonce vařili různé lektvary.
Věřte, že jsme s množstvím akcí zatím teprve začaly mač‑
kat plynový pedál. Květen i červen si hodláme pořádně 
užít, přejte nám k tomu, prosím, slunné dny bez deště.

Petra Šestáková, MŠ Křemže
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NOMINUJTE ŽENU ČESKOKRUMLOVSKA 2023

Od 20. 4. 2023 do 20. 5. 2023 můžete posílat nominace 
do 5. ročníku výzvy Žena Českokrumlovska.
Do poloviny května může veřejnost zaslat tipy na vý-
jimečné ženy z českokrumlovského regionu. V pátém 
ročníku výzvy Žena Českokrumlovska opět hledáme 
ženy, které zvládají rodinu, práci a ještě něco navíc.
Kdo má být Žena Českokrumlovska? Žena z českokrum‑
lovského regionu, která kromě své rodiny a práce zvládá 
i něco navíc ‑ ať už v kultuře, vědě, pedagogické či sociální 
činnosti, k veřejnosti či k jedinci. Znáte takovou ženu? No‑
minujte ji!
Kromě vítězek minulých ročníků se mohou nominace 
opakovat. Svůj tip mohou lidé posílat od 20. 4. 2023 do 
20. 5. 2023 prostřednictvím elektronického formuláře, kde 
jsou uvedeny i podmínky pro nominaci.
Vítězkou čtvrtého ročníku se stala Štěpánka Koptová, kte‑

rá vede již 25 let společně se svým manželem úspěšnou 
firmu KOMAT STK a také podporuje řadu charitativních 
projektů, kde se zaměřuje na sport, kulturu v regionu a po‑
moc potřebným. Štěpánka Koptová k vítězství uvedla:
„Bylo to překvapení, nemám pocit, že bych dělala něco až tak 
záslužného. Myslím, že to je krásné ocenění.“ Předchozí roč‑
ník byl bohatý na počet došlých nominací, kdy dorazilo 61 
nominací na 22 žen. Bude jich v letošním ročníku více?
Nad výzvou v tomto roce převzal záštitu Alexandr Nográ‑
dy, starosta města Český Krumlov, který zasedne i v poro‑
tě. Další členové poroty jsou: Štěpánka Koptová, vítězka 
4. ročníku Ženy Českokrumlovska, Jitka Zikmundová, pa‑
tronka projektu MODA Fashion Day[s], Karolína Dostálová, 
obchodní ředitelka Kláštery Český Krumlov, Tomáš Zunt, 
ředitel veřejně prospěšné společnosti ICOS Český Krum‑
lov. Tato porota vybere tři nominované ženy, které budou 
pozvány na slavnostní vyhlášení.
Další informace: www.moda ‑fd.cz
Organizátor výzvy: Síť pro rodinu, z.s.
Koordinátor výzvy a autor článku: Božena Košnerová
tel.: 607 681 520, e ‑mail: zenakrumlovska@gmail.com

KVĚTEN NA ZAHRADĚ

Ve druhé polovině dubna až začátkem května je vhodná doba k 
výsevu okurek nakládaček a polních salátovek. Osivo vzejde asi po 
čtrnácti dnech, tedy většinou již po ledových mužích a mladým 
otužilým rostlinkám již nehrozí namrznutí. Osivo vyséváme nejčas‑
těji po dvou až třech semenech na vzdálenost 30 až 40 centimetrů 
od sebe. Vzdálenost řádků by měla být minimálně 100 cm s ohle‑
dem na mohutný růst rostlin do šířky ‑ pokud okurky nepěstujeme 
na opěrné síti. Mezi spolehlivé odrůdy s bohatými výnosy a kvalit‑
ními plody patří Charlotte F1, Ornelo F1, Everest F1, Twigi F1 a další. 
Jahody potřebují vodu a vzduch ‑ v době kvetení potřebují jahodní‑
ky dostatek vody. Závlaha by však měla být šetrná, bez zbytečného 
zmáčení otevřených květů. Rostliny přirychlované pod fóliovým 
tunelem potřebují také přístup vzduchu a opylovačů. Přes den je 
proto nezbytné pravidelné větrání. 
Nebezpečná je i vysoká  teplota  ‑ v květnu sledujeme pravidelně 
teploměr, protože se bojíme nočních mrazíků. Škodit však mohou 
i vysoké teploty, které se touto dobou také vyskytují. Zejména při 
slabším větrání v teplých slunečných dnech prudce stoupá teplota 
ve sklenících i fóliovnících. I když pěstujeme teplomilné druhy, jako 
jsou okurky, rajčata a papriky, musíme pamatovat na to, že i ony 
špatně snášejí teplotu nad 35 °C. Optimální teplota pro okurky je asi 
25 °C přes den a 16 až 18 °C v noci. Rajčata se dobře opylují pouze 
při teplotě 15 až 30 °C, přičemž potřebují i pohyb vzduchu. Paprika 
při vyšších teplotách shazuje květy, případně i mladé plody.

V okrasné zahradě řežeme a zmlazujeme odkvetlé dřeviny, napří‑
klad zlatici. Některé pouze prosvětlíme, starší vyžadují pro zachová‑
ní pěkného tvaru a podporu kvetení v příštím roce i mírné zmlazení 
zpětným řezem.
Přesazujeme, dělíme a zmlazujeme trvalky, které už odkvetly. Na mís‑
tě určeném pro novou výsadbu předem zlikvidujeme vytrvalý plevel 
a půdu vylepšíme kompostem. Za suchého počasí zajistíme dostatek 
vody. Dokud neobnoví růst, chráníme je před prudkým sluncem. 
V ovocné zahradě ve fenofázi kvetení nebo po odkvětu je ještě vhod‑
ná doba řezu broskvoní, popřípadě i jiných peckovin. Tento zásah 
připadá v úvahu především v oblastech s vyšší nadmořskou výškou. 
Můžeme rovněž prosvětlit nadměrně rostoucí a zahuštěné koruny 
jabloní a hrušní, a to těch stromů, u nichž jsme neuskutečnili zim‑
ní průklest. Zmírníme tím nežádoucí bujný růst. U mladých nebo 
přeroubovaných stromů vylamujeme od konce května do začátku 
června takzvané vlky ‑ letorosty prorůstající obvykle pod místem 
řezu starší větve. 
Během května dokončujeme přeroubování ovocných stromů, nej‑
prve třešní, višní, slivoní, meruněk, později hrušní a jabloní nenara‑
šenými rouby za kůru. Vyvazujeme výhony u štíhlých vřeten nebo 
ovocných stěn do vodorovné polohy za účelem urychlení plodnos‑
ti a omezení růstu.
Při dokvétání jabloní a slivoní provádíme postřik proti pilatce jab‑
lečné a švestkové přípravkem Calypso v dávce 2,5 ml/10 litrů vody. 
V některých lokalitách si pěstitelé stěžují na to, že jim slivoně neplo‑
dí, i když bohatě kvetou. Hlavním důvodem je to, že pilatka švest‑
ková v době květu naklade vajíčka do květů, z nichž se vyvine larva, 
která způsobuje červivost malých plůdků, které následně opadáva‑
jí. Tento škůdce dělá velké škody, uvádí se  80 až 100%. Též pilatka 
jablečná způsobuje velmi velké škody, hlavně na letních a sladko‑
plodých odrůdách jabloní.

-P. Kumšta-

Nominujte Ženu Českokrumlovska 2023

Od 20. 4. 2023 do 20. 5. 2023 můžete posílat nominace do 5. ročníku výzvy Žena
Českokrumlovska.

Do poloviny května může veřejnost zaslat tipy na výjimečné ženy z českokrumlovského
regionu. V pátém ročníku výzvy Žena Českokrumlovska opět hledáme ženy, které zvládají
rodinu, práci a ještě něco navíc.

Kdo má být Žena Českokrumlovska? Žena z českokrumlovského regionu, která kromě své rodiny a
práce zvládá i něco navíc - ať už v kultuře, vědě, pedagogické či sociální činnosti, k veřejnosti či k
jedinci. Znáte takovou ženu? Nominujte ji!

Kromě vítězek minulých ročníků se mohou nominace opakovat. Svůj tip mohou lidé posílat od
20.4.2023 do 20.5.2023 prostřednictvím elektronického formuláře, kde jsou uvedeny i podmínky
pro nominaci.
Vítězkou čtvrtého ročníku se stala Štěpánka Koptová, která vede již 25 let společně se svým
manželem úspěšnou firmu KOMAT STK a také podporuje řadu charitativních projektů, kde se
zaměřuje na sport, kulturu v regionu a pomoc potřebným. Štěpánka Koptová k vítězství uvedla:
“Bylo to překvapení, nemám pocit, že bych dělala něco až tak záslužného. Myslím, že to je krásné
ocenění.” Předchozí ročník byl bohatý na počet došlých nominací, kdy dorazilo 61 nominací na 22
žen. Bude jich v letošním ročníku více?

Nad výzvou v tomto roce převzal záštitu Alexandr Nogrády, starosta města Český Krumlov, který
zasedne i v porotě. Další členové poroty jsou: Štěpánka Koptová, vítězka 4. ročníku Ženy
Českokrumlovska, Jitka Zikmundová, patronka projektuMODA Fashion Day[s], Karolína
Dostálová, obchodní ředitelka Kláštery Český Krumlov, Tomáš Zunt, ředitel veřejně prospěšné
společnosti ICOS Český Krumlov. Tato porota vybere tři nominované ženy, které budou pozvány na
slavnostní vyhlášení.

Další informace: www.moda-fd.cz
Organizátor výzvy: Síť pro rodinu, z.s.
Koordinátor výzvy a autor článku: Božena Košnerová
tel.: 607 681 520, e-mail: zenakrumlovska@gmail.com



8

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

8

KŘEMEŽSKO 2023

Studentky a studenti Virtuální univerzity třetího věku úspěšně 
dokončili další, již šestý semestr pokračujícím kurzem o českých 
dějinách. V tomto semestru jsme se již scházeli na pravidelných 
schůzkách v knihovně na kurzu – České dějiny a jejich souvis‑
losti II. Společně jsme zhlédli všechny videopřednášky a vypra‑
covali testy, ve kterých studenti vždy získali plný počet bodů 
i přesto, že testy byly opravdu náročné.
Virtuální univerzita třetího věku bude pokračovat sedmým se‑
mestrem, který začne ve středu 27. září 2023. Kurz na zimní se‑
mestr je již vybrán a tentokrát se v něm dozvíme něco o Arménii.
Podrobné informace o kurzu Arménie blízká i vzdálená a jeho 
ukázku naleznete na stránce www.e ‑senior.cz.

Miroslava Průchová, knihovnice

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
PRO SENIORY V KNIHOVNĚ MĚSTYSE KŘEMŽE

TÉMA KURZU V ZIMNÍM SEMESTRU

ARMÉNIE
BLÍZKÁ I VZDÁLENÁ

Zájemci se mohou přihlásit v Knihovně městyse Křemže.
Přihlašování / odhlašování studentů pro zimní semestr je možné
do 19. 10. 2023 včetně. 

 
Podmínky studia VU3V

Studia se mohou účastnit posluchači:
• občané České republiky důchodového věku nebo inva-

lidní důchodci
V průběhu semestru:
• společná výuka probíhá v konzultačním středisku 1x  

za 14 dní
• každý kurz obsahuje 6 vyučovacích videopřednášek

Přehled virtuální kurzů 
naleznete na portálu www.e-senior.cz

Posluchači - zapojení do studia:
• zájemce o studium kontaktuje konzultační středisko  

v knihovně v Křemži
• vyplní přihlášku ke studiu, kterou obdrží od tutora  

v konzultačním středisku
• uhradí studijní poplatek - 400,- Kč/kurz
Povinnosti posluchače:
• minimálně 80% účast na společné výuce
• vypracování testu za každou z videopřednášek  

a závěrečného testu
• samostudium
• respektování podmínek užívání portálu www.e‑senior.cz 
Posluchači - přerušení studia:
• kdykoliv během semestru / před novým semestrem
• možné pokračování po přerušeném studiu 

1. přednáška  27. 09. 2023 12. 30 – 14.00

2. přednáška 11. 10. 2023 12. 30 – 14.00

3. přednáška 25. 10. 2023 12. 30 – 14.00

4. přednáška 8. 11. 2023 12. 30 – 14.00

5. přednáška 22. 11. 2023 12. 30 – 14.00

6. přednáška 6. 12. 2023 12. 30 – 14.00

Termíny společných přednášek v zimním semestru 2023/2024 VU3V
v Knihovně městyse Křemže

1. nezávazná přednáška se koná

27. ZÁŘÍ 2023 ve 12.30
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čloblan
10. 6. 2023
11:00

sportovní areál Němcalka - Křemže

Štafeta
[1] výjezd na kole na Kleť
[2] běh do Zlaté Koruny
[3 ] lodí na Dívčí Kámen
[4 ] orientační běh do cíle
více informací na www.sokol-kremze.cz

Foto: Barbora Vu

KŘEMŽE - KOSTEL 
SV. MICHAELA ARCHANDĚLA 

KŘEMŽE - KOSTEL 
SV. MICHAELA ARCHANDĚLA 

Program:
20:00 ZAHÁJENÍ

Historie kostela - přednáška
Prohlídka kněžiště a prostoru za oltářem

Historie varhan – přednáška
Koncert 

Michaela Vyoralová, Karel Jakubů, Blanka Tichavová
Prohlídka kůru, varhan, věže, hodin, zvonů, půdy…
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4. 5. 2023 VČELKY - vyrobíme si zápich do květináče
11. 5. 2023  VÁZA PLNÁ KVĚTIN - v neděli 14. 5. oslavíme
 Den matek, vyrobíme si kytičky maminkám pro radost
18. 5. 2023 VČELÍ PLÁSTVE - obrázek vytvoříme tiskem 

bublinkovou folií a přidáme malé včely
25. 5. 2023 ŽIVOT V ÚLU - povídání, malování a tvoření 

na téma včelí úl

Výtvarný program čtvrtečního dopoledního 
klubu pro nejmenší „Šikovné ručičky“

 

MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže www.kremilek-kremze.cz

MC KŘEMÍLEKMC KŘEMÍLEK
Program na květenProgram na květen

Klub pro maminky s dětmi je otevřen každé úterý 
od 9:00 do 11:00 a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma.

První návštěva zdarma!

MC KŘEMÍLEK - TÁBORY V BLANSKÉM LESE
PŘIHLÁŠKY NA LÉTO 2023 SPUŠTĚNY!

Opět jsme pro vaše děti připravili letní příměstské tábory.
Letos můžete vybírat ze tří termínů! Tábory jsou vhodné
 pro děti od 6 ti let. Mladší děti přijímáme po předchozí 

dohodě dle kapacit jednotlivých termínů. 
TERMÍNY, PŘIHLÁŠKY A PODROBNOSTI 
NAJDETE NA www.kremilek-kremze.cz
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AKTIVITY PRO SENIORY KVĚTEN/ČERVEN 2023
TERMÍN NÁZEV AKCE KDO/LEKTOR

ČTVRTEK
11. 5. 2023 
9:30 – 11:00
KDE: OÚ Křemže

KVÍZY – 
procvičení paměti u kávy

Bc. Lenka Šestáková,
ICOS Český Krumlov

ČTVRTEK
25. 5. 2023 
15:00 – 17:00
KDE: OÚ Křemže

DUŠEVNÍ ZDRAVÍ - 
jak pečovat o své duševní zdraví

Mgr. Kateřina Homolková, 
terapeutka

ÚTERÝ/ČTVRTEK
30. 5. nebo 29. 6. 2023 
11:30 – 14:30
KDE: Chlumeček 10

O ZPRACOVÁNÍ OVČÍ VLNY –
praktická ukázka 
na statku Wendy Bílkové

Mgr. Václava Bílková, pro přihlášené na 
 sestakova@latran.cz 
 734 138 275, 
doprava vlastní 

ČTVRTEK
8. 6. 2023 
9:30‑11:00
KDE: OÚ Křemže

PORADNA MEZI PARAGRAFY – 
zeptejte se na to, co vás zajímá 
(práva, spotřebitelská tématika)

Bc. Tereza Valachová, 
vedoucí Poradny mezi paragrafy

Pokud není uvedeno jinak, je akce pro příchozí zdarma.

čtvrtek 
11. 5. 2023

od 17:00
do 18:00

Tato akce je součástí projektu CZ.03.02.01/00/22_008/0000007 „Podpora rodin a seniorů na území MAS Blanský les – Netolicko“, který je podpořen z prostředků Evropského sociálního fondu.
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Příchod hezkého počasí 
byl pro náš oddíl jasným 
znamením vyrazit ven. 
Proto jsme se 18. 3. vy‑
dali na Kluk. Cestou jsme 
si zahráli spoustu her, 
například naše oblíbené 
„stíhačky“ či „hru na po‑
pcorn“. Užili jsme si krás‑
ného výhledu a opekli si 
buřty na ohni.

Na počest zakladatele skautingu v Čechách, Antonína Ben‑
jamína Svojsíka, se každý rok koná Svojsíkův závod, kde 
spolu skauti celé České republiky soutěží ve skautských do‑
vednostech. Letos tomu nebylo jinak a my jsme za náš oddíl 
vyslali do okresního kola hned 2 družiny, družinu Ledňáčků 
a družinu Vlčáků.

Obě družiny obdržely dopis se šifrou, která jim sdělila 
místo a čas, kde dostanou další instrukce. Proto jsme se 
v pátek 14.4 všichni vydali vlakem směr Žlábek a Hořice 
na Šumavě. Zde čekalo děti tak trochu nemilé zjištění, byli 
odloučeni od svých vedoucích (dostali jiný plnoletý dozor 
a my vedoucí jsme šli s jinou skupinou), dostali další šifru 
a mapu. Úkolem bylo zjistit cestu do místa tábořiště. Tento 
úkol je nejen velice náročný pro děti, které si musí táhnout 
těžkou krosnu a v nepříznivých podmínkách často nacho‑
dí o mnoho kilometru víc z důvodu špatného určení cesty, 
ale je také velice náročný pro nás vedoucí. Ani nevíte, jak 
je těžké nesmět říct, že jdete už 6 km špatně a víte, že se 
budete muset vrátit…

Po této náročné cestě si děti uvařily večeři na plynovém va‑
řiči a čekal je potřebný spánek pro načerpání sil, ráno totiž 
musely absolvovat různá soutěžní stanoviště. Zde byli pro‑
věřeny znalosti dětí ve zdravovědě, přírodě, rozdělání ohňů 
či krizových situacích. Na návštěvu za námi přijelo i policejní 
auto s psovody, kteří nám ukázali, jak se takový policejní pes 
trénuje a čeho je schopný v případě zásahu. Pak následova‑
lo už jen vyhlášení výsledků, jedna další velmi studená noc 
a cesta domů.

Závod jsme si všichni, 
děti i vedoucí moc uži‑
li, a i přesto, že jsme se 
neumístili na předních 
příčkách, načerpali 
jsme spousty nových 
zkušeností a zážitků. 
Teď už jen trénovat 
a za dva roky třeba na 
stupních vítězů.

Ema Hrubešová

Výprava na Kluk

Svojsíkův závod



1313

KŘEMEŽSKO 2023

Náš skautský oddíl se v sobotu 22. dubna zúčastnil 
prvních Sousedských trhů ve Křemži.
Pro návštěvníky jsme si připravili několik 
skautských aktivit. U našeho stánku jste si mohli 
vyzkoušet stavění stanu na čas, kdy nejrychlejší 
stan byl postaven již za 7 minut. Připravené 
jsme měli také šifry jako polský kříž, morseovku 
a „čínštinu“, které daly nejednomu řešiteli pořádně 
zabrat. Dále bylo možné si u nás vyzkoušet uvázat 
uzle, zahrát pétanque nebo vyzkoušet orientaci 
s mapou a buzolou. Nicméně nejoblíbenější 
činností byla, zejména u nejmladších účastníků 
trhů, výroba pamětních placek se skautskou lilií 
a malování vlčat a světlušek, které symbolizují 
nejmladší členy našeho oddílu.
Při pohledu na skautské kroje a šátky účastníků 
trhů ze 4. oddílu Křemže, kteří pomáhali 
organizovat náš stánek, zavzpomínali nejen 
rodiče, ale i někteří prodávající ve stáncích na 
doby, kdy sami chodili do skautského oddílu.
Pro návštěvníky jsme si také připravili informační 
tabule o historii skautingu a vzniku křemežského 
oddílu doplněné o fotografie z našich akcí.
Doufáme, že všem návštěvníkům se naše aktivity 
líbily, užili si nejen s námi prosluněné sobotní 
dopoledne a naučili se něco nového ze skautských 
dovedností. Také bychom chtěly poděkovat našim 
světluškám Barče, Sofče, Aničce, Janičce, Lucince, 
Zuzce a Káje a vedoucím Emě a Evče za pomoc 
s organizací připravených aktivit.

Pavla Mikešová a Kamila Jaklová

Skauti vyhlašují výzvu – BUĎ PŘIPRAVEN
Vyzkoušejte si skautské dovednosti a zahrajte si s námi o hodnotné ceny.
Každý měsíc budou pod skautskou rubrikou zveřejněny úkoly. Soutě‑
žící, kteří správně splní nejvíce úkolů, budou vyhlášeni v červencovém 
čísle KŘEMEŽSKA.
Čekají nás tedy 2 výzvy!

Skautská výzva na měsíc květen:
Během Svojsíkova závodu na stanovišti zdravověda čekal na děti nelehký úkol. 
Našly tam totiž hned 3 zraněné osoby. Jedna z nich měla rozseknutou nohu 
sekerou, druhá popálenou ruku plnou puchýřů a byla velice rozrušená, třetí 
zraněná měla rozseknutou hlavu a šla do mdlob. Vyber si jedno ze zranění  
a napiš nám, jak bys ho ošetřil. 
Splnění výzvy posílejte na emailovou adresu skaut.kremze@gmail.com do 24. 
dne měsíce.

Skautský stánek na Sousedských trzích

VÝZVA MĚSÍCE



14

KŘEMEŽSKO 2023

SKAUTSKÝ TURNAJ VE FRISBEE 2023

Na toto skoro každoroční skautské klání v Českých Budějicích 
jsme se vypravili přibližně již šestkrát, avšak nikdy v tak hojném 
počtu jako tomu bylo letošní jaro, dne 22. dubna. Z Křemže a 
jejího blízkého okolí se v ranních sobotních hodinách vydalo 
dvaadvacet skautů a skautek poměřit své síly v ultimate frisbee, 
avšak pouze jediný vůz dorazil na hřiště včas na domluvenou 
osmou hodinu (shodou náhod to byl automobil, který jsem sám 
kočíroval).
Rekordní účast měla za následek rozdělení do dvou samostatných 
týmů. První tým v kategorii Women, která byla tento rok z důvodu 
slabšího obsazení spojena s kategorií Skauti do šestnácti let, 
reprezentovalo deset dívek. I když některé z nich sevřely létající 
talíř ve svých rukou naposledy někdy v dobách letní senoseče, 
tak po dobu celého turnaje předváděly velmi smělý výkon. 
Svým progresivním herním stylem plným skvělých hodů a 
občas až neuvěřitelných chytů si vybojovaly po velmi těsném 
semifinálovém zápase úctyhodné třetí místo. V závěru by se však 
dalo říci, že kategorii Women vyhrály, jelikož dva týmy, kterým 
podlehly, byly čistě chlapecké... Již famózní výsledek doplnily 
vítězstvím ve ,,Spirit of the game“ (cena za nejlepšího sportovního 
ducha, ve které se hodnotí slušnost při hře, sportovní nasazení, 
znalost pravidel apod.) Tento typ ocenění je typický a unikátní v 
ultimate frisbee, jelikož se tento sport hraje vždy bez přítomnosti 
rozhodčích.
Zbytek hráčů naší výpravy byl složen z chlapců převážně staršího 
věku, a proto jsme spolu s dalšími pěti týmy zápolili v kategorii 
Vedoucích. Podmínkou 
pro vstup do play‑off bylo 
umístit se ve skupinové fázi 
do 4. místa, po pěti hladkých 
výhrách se nám tzv. „s 
prstem v nose“ podařilo 
postoupit do semifinále. 
Výsledky ve skupině 17:1 
11:4 15:1 10:4 a 11:5 v náš 
prospěch mluví asi za vše 
a daly by se označit jako 
debakl. Tyto jednoznačné 
zápasy nás nabyly dojmem 
neporazitelnosti, což u 
některých spustilo impuls 
k razantní změně taktiky, 
kdy během posledního 
skupinového zápasu proti 
týmu z Brna začalo pár 
hráčů z našich řad házet disk 
pouze svou nedominantní 
levou rukou. Na této taktice 
byla unikátní jedna věc a to 
taková, že moc nefungovala. 

Po několika zkažených útočných akcích se soupeřovo skóre 
navýšilo asi jako předpokládaný věk pro odchod do důchodu a 
náš náskok v zápase činil v jednu chvíli jediný bod. Toto polevení 
na herní ploše mělo za následek menší roztržku mezi hráči na 
hřišti a hráči na střídačce. Problém, na který se mělo jít intelektem, 
se šlo motykou a začaly padat hlášky ve stylu: ,,Vykašli se na tu 
levou ruku, jinak tě odvezu domů“ nebo ,,Drž ten svůj rozeklaný 
jazyk za zuby, dneska hraješ tužku“ (přeloženo pro uši slušných 
čtenářů). I přes tento menší zádrhel, který nás dozajista stál 
umístění na předních příčkách ve ,,Spirit of the game“, pro nás 
zápas skončil naštěstí vítězstvím a brána do play‑off se nám plně 
otevřela. Komplikace, které se objevily během tohoto zápasu, 
se projevily do nálady celé kabiny, ale naštěstí rychle skončily 
díky přítomnosti pár jedinců, kteří projevili rozum a kabinu opět 
stmelili. Ve finále na nás po výhře nad budějovickým týmem 
čekal poslední a nejspíše i nejtěžší soupeř celého turnaje. S tímto 
úhlavním sokem máme nemilé zkušenosti, jelikož nás minulý rok 
připravil o putovní pohár po prohře o jediný bod. Tento rok jsme 
však nechtěli zažít takovou potupu a utrpení. Do úvodu zápasu 
jsme vlétli jako správní sokoli střemhlav a po velmi rychlých šesti 
bodech zatloukl soupeři „poslední hřebík do rakve“ náš nejmladší 
spoluhráč Vojta, který se nekompromisně uvolnil v koncové zóně 
soupeře a skóroval na 7:0. Zápas panoval v podobném duchu i 
nadále a finálním výsledkem bylo skóre 13:1. Pokud mohu být tak 
smělý a mohu říci názor profesionála, tak největším soupeřem 
jsme si na tomto turnaji byli my sami. Samotné vítězství přičítáme 
převážně pilnému tréninku během roku, kdy došlo i k nemalé 
změně v herní taktice. Dlouhé hody a riskantní osobní souboje 
ve vzduchu nahradila do určité míry svižnější a plynulejší 
kombinační hra, která dozajista potěšila nejednoho přihlížejícího 
diváka. Doufáme, že se nás tato forma bude držet i nadále. Držte 
nám palce a hlavně „Ať to lítá“.

Za skautský a sokolský oddíl Křemže 
Antonín Mikeš s odbornou asistencí Matěje Tháma  
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ŽÁKOVSKÝ TURNAJ – VÝSTAVIŠTĚ ČESKÉ BUDĚJOVICE

TJ SOKOL KŘEMŽE ODDÍL ORIENTAČNÍHO BĚHU

Na začátku dubna uspořádali majitelé badmintonové haly 
na budějovickém Výstavišti svůj tradiční turnaj dětí a mlá‑
deže. Na tento zajímavý podnik jsme vyslali tři naše bad‑
mintonistky, které si svým tréninkovým úsilím a pílí rozhod‑
ně účast na takovém podniku zasloužily. Jmenovitě Martina 
Vrbová, Bára Sovová a Jana Kuntová.

Martinka ve skupině starších žáků!
Martina je z trojice našich holek nejstarší, a tak musela i na 
turnaji hrát o kategorii výše. Tedy mezi účastníky 12‑18 let. 
Tam bohužel ale byla zase ta nejmladší a vzrůstem nejmen‑
ší, takže zápasy v takové skupině pro ni byly velmi složité. 
Pravidla turnajů jsou ale neúprosná a věkem již do vyšší 
skupiny rozhodně patřila a nedalo se tedy nic jiného dělat, 
než se s nastalou situací jaksepatří porvat. A že to Martina 
umí, předvedla všem rázně. Mezi staršími děvčaty a kluky se 
vůbec neztratila. V šesti plánovaných zápasech dva vyhrála 
a jeden zremizovala. V tomto zápase jí ještě těsně o bodík 
unikla výhra. Toto jí stačilo na krásné 10. místo mezi 16tkou 
startujících. Skvělé!

Janina s Barčou berou medaile v mladší kategorii!
Janina s Barčou ještě svým věkem zapadaly do skupiny 
mladších žáků. Obě se vehementně oháněly svými raketa‑
mi a dařilo se jim porážet i klučičí soupeře, za což byly obě 
odměněny parádní jízdou celým turnajem. Lepší než Barča 
a Janina byl pouze jeden z účastníků, a tak si mohly obě 
naše dívky na krk pověsit zasloužené medaile. Janina stří‑
bro za celkové skvělé druhé místo a Barča bronz za krásné 
třetí místo.
Trojlístku našich dívenek moc děkujeme za převedenou 
hru a nádherné výsledky a už se moc těšíme na jejich další 
turnaje. Poděkování si opět zaslouží i jejich rodiny a přátelé, 
kteří neváhali a všechny tři holky na jejich vůbec prvním tur‑
naji v životě perfektně podporovali.
Je vidět, že když se na tréninku neválejí šunky, ale poctivě 
se hráči připravují, nese to své ovoce. Každý badmintonista 

musel jednou vyjet na svůj první turnaj, každý musel popr‑
vé zákonitě prohrát a následně dřel ještě víc, aby pak vyhrál. 
To se našim děvčatům podařilo beze zbytku. Poznaly, jaké 
to je hrát proti neznámým soupeřům v nedomácím pro‑
středí. To není vůbec jednoduché. Ale poradily si s tím velmi 
dobře. Jen tak dál!

Petr Pirtyák

V dubnu nám začala jar‑
ní závodní sezona a hned 
první závod jihočeského 
žebříčku jsme mohli slavit 
medailové úspěchy! Neda‑
leko Albrechtic nad Vltavou 
na mapě „Matka“ se ko‑
nal závod na klasické trati,  
z našeho oddílu se účastni‑
lo téměř dvacet závodníků. 
Zastoupení jsme měli hned 
v jedenácti kategoriích. 
Nejúspěšnější z našich mlá‑
dežníků byl Šimon Troják, 
který v kategorii H14 získal 

zlatou medaili a Eva Čerklová, která v kategorii D16 získala 
medaili bronzovou. Z mladších dětí se nejlépe popasoval 
se svou tratí Adam Koutník. Také ostatním dětem se dařilo, 
i když někteří byli na svém prvním závodě, všichni zvládli 

své tratě dobře. Z dospělých závodníků našeho oddílu si na 
stupně vítězů vyběhla Maruška Dulovcová, získala stříbrnou 
medaili v kategorii D45 a Dája Kovaříčková, ta vybojovala 
zlatou medaili v kategorii D55. Po propršené noci jsme si 
všichni užili skvělý závod s dostatkem vody a bláta a už se 
těšíme na další! V květnu nás čeká závodní víkend, ve kte‑
rém proběhnou tři závody – pokusíme se přiblížit výsled‑
ku z předkovidové éry z roku 2019, kdy jsme o květnovém 
víkendu se třemi závody získali neuvěřitelných 23 medailí!
Orientační běh je skvělý sport pro celou rodinu. Láká tě 
vyzkoušet si závody nebo chceš přijít mezi nás trénovat? 
Tréninky dětí se konají každé úterý od 16:15 v Křemži a při‑
lehlých lesích.  Nejbližší závodní příležitosti na Křemežsku 
jsou 17. 5. 2023 Přebor škol v orientačním běhu a 4. 6. 2023 
Mistrovství JČK oblasti na krátké trati, kde centrum závodu 
bude ve Vrábči. Informace o jednotlivých závodech najdete 
na www.sokol‑kremze.cz. 

Za oddíl orientačního běhu Alena Nováková
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CYKLOVÝLET Č. II SVATÝ VÍT V HABŘÍ
V Pamětní knize obce Lipí kronikář zaznamenal, že opat 
cisterciáckého kláštera ve Vyšším Brodě Jiří Wendschuh 
22. srpna 1644 začal stavět nový kostel sv. Víta nad Habřím. 
A právě na něj se pojedeme podívat.
Z náměstí jedeme po státní silnici do Pasíček, kde odbočíme 
doprava na cyklostezku č. 1169 a pokračujeme do Bohouš‑
kovic, překonáme stoupání na Bohouškovice na vyhlídku 
(FOTO 1), a na 3,5 km jedeme vlevo směrem na Bohouško‑
vickou myslivnu (FOTO 2). U myslivny na 5,5 km odbočuje‑
me vpravo na cyklostezku č. 1196 (FOTO 3) a modrou turis‑
tickou cestu. Po jednom kilometru na 6,5 km pokračujeme 
vlevo (FOTO 4) a po dalším kilometru na 7,5 km jsme u kap‑
le (FOTO 5). Okolí zříceniny a kaple sv. Víta nad Habřím je 
upravené a přímo láká k odpočinku. Na dveřích kaple je in‑
formační panel. Po odpočinku pokračujeme dolů do Habří 
po cyklostezce č. 1196. Na návsi před obecním úřadem 
jedeme vlevo k hlavní silnici. U čekárny na 8,5 km se vydá‑
váme vpravo směrem na Lipí po cyklostezce č. 1092. Těsně 
za značkou Lipí (FOTO 6) odbočujeme vpravo a stoupáme 
k vodojemu. Na 10 km opouštíme modrou turistickou ces‑

tu, nejedeme do slepé cesty, ale pokračujeme k vodojemu 
(FOTO 7). U rozcestí, kde končí asfaltová cesta a je tam tu‑
ristický přístřešek, zvaný krmelec, se vydáváme po polní 
cestě podél lesa k samotě Adámek (FOTO 8). Potom je sa‑
mota Hastrman (FOTO 9), kde musíme dávat pozor na slepi‑
ce a hodného psa u rybníka. Celá asi dva kilometry dlouhá 
část cesty je obtížná, rozbahněná. Na 12 km vjíždíme do Sla‑
vče a po asfaltové cestě a cyklostezce č. 1082 zastavujeme 
u hlavní silnice z Českých Budějovic do Křemže (FOTO 10). 
S největší opatrností hlavní silnici přejedeme a pokračuje‑
me kolem památníku osvobození americkou armádou po 
kraji louky u lesa na cyklostezku č. 1127. Na 14 km (FOTO 11) 
pokračujeme vpravo, přejedeme železniční trať a na 15 km 
jedeme rovně po cyklostezce č. 1127. Po krátkém stoupá‑
ní na 15,5 km přijedeme na rozcestí s Vrábečskou Plavební 
cestou (FOTO 12), kde se dáváme vpravo, přejedeme podru‑
hé železniční trať, projedeme rozbahněný úsek a jedeme do 
Mřičí. Po státní silnici dojedeme na náměstí. Výlet ukončuje‑
me po 18,5 km v Radniční restauraci ve Křemži.

VB + JM +AN
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Rozbal svou
 kariéru

ZÍSKEJ
PŘÍSPĚVKY
A BONUSY

grafobal.cz/kariera
Více informací a pracovních nabídek na

nebo volejte tel. +420 380 778 109

Aktuálně hledáme
• dělník ve zpracování (m/ž)

• dělník – lisař / balič (m/ž)

• přípravář zpracovatelských strojů

• tiskař/-ka na ofsetovém stroji KBA

• operátor/-ka výroby
obsluha tiskového stroje

ai168258211584_GB_job-05_Q2.2023_KREMEZSKO_186x263mm.pdf   1   27.04.2023   9:55:15

fotokremze@seznam.cz
Uzávěrka do 1.června 2023

Výstava a prezentace amatérských fotografů
 

Dvě kategorie: 
1. Fotografie Křemežska

2. Fotografie Toulky světem
 
 

Vyzýváme amatérské i profesionální fotografy,
aby se zapojili do našeho projektu, který bude

součástí výstavy historie Křemže ve dnech 22.7 –
23.7.2023 na Křemežském víkendu.

 
Cílem naší výstavy “ Myšlenka přes objektiv“ je

ukázat vaše fotografie.
 

Své fotografie zasílejte na email:
fotokremze@seznam.cz. Do předmětu jméno a

příjmení.
Do textu adresu, místo fotografie, telefonní

kontakt.
Formát souboru RAW, JPG

Každý může zaslat 1- 3 ks fotografie pro výběr na
zveřejnění.

 
Děkujeme za vaši účast na budoucí výstavě.
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PŘIPOJENÍ K INTERNETU

Od             měsíčně

Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:
INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:
ANTÉNA ZDARMA

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s

150,-
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PÁJŮV VEČERNÍ BĚH KŘEMŽÍ - 24. ROČNÍK
Pořadatel:  Tělocvičná jednota Sokol Křemže

Datum:  úterý 16. 5. 2023

Prezence: 
Areál Němcalka v Křemži 48°54‘12.823“N, 14°18‘40.153“E 
od 16.00 hodin a nejpozději 15 minut před startem každé 
kategorie (hlavní závod start v 18.15 hod)
Start a Cíl: 
ve sportovním areálu Němcalka, Na Vyhlídce 353, Křemže
Parkování: 
u fotbalového hřiště nebo na parkovišti u školy
Tratě:
KATEGORIE  VĚK (let) DÉLKA TRATĚ (m)
předškolní I  <4  50
předškolní II  5 ‑ 6  50
školní I   7 – 8  140
školní II   9 ‑ 10  250
školní III  11 – 12          1000
školní IV  13 – 14  1000
dorost   15 – 16  2000
junioři   17 – 18  2000
 
HLAVNÍ ZÁVOD
Muži/ženy    6000/4000
HOBÍCI – masový běh   4000
Veteráni/veteránky >55  4000

Startovné:       
žactvo a dorost zdarma, ženy a muži 100,‑ Kč
Ceny:  
závodníci všech kategorií obdrží medaile a diplomy,
nejmladší účastníci obdrží drobné věcné ceny
nejlepší závodníci hlavních kategoriích obdrží věcné ceny
Vyhlášení výsledků: 
žactvo průběžně, hlavní kategorie po doběhu cca v 19:00 
hod.
Zázemí: 
šatny bez možnosti uzamčení, sprchy, toalety v ubytovně, 
přístřešky v areálu hřiště a prostoru před ubytovnou
Občerstvení: 
zajištěno v prostoru cíle
Profil tratí: 
mírně zvlněný terén v areálu nebo po ulicích Křemže, krát‑
ké strmé úseky na delších tratích tratě od 600 m vedou po 
asfaltových a prašných cestách na okraji městysu nebo po 
místních nezpevněných nebo částečně zpevněných pě‑
ších stezkách

Martin Janda, 
ředitel závodu
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Chcete se podílet na vývoji prvotřídní zemědělské techniky?

Pojďte pracovat k největšímu 
českému výrobci polních postřikovačů.

Chcete se podílet na vývoji prvotřídní zemědělské techniky?

Firma AGRIO hledá

Servisního technika

Více informací naleznete na www.agrio.cz/kariera,
případně na tel. 725 566 798.
Nebo se k nám přijďte rovnou podívat a my Vám rádi vše ukážeme.

• 5 týdnů dovolené
• možnost jazykových kurzů
• penzijní připojištění 
• příplatek na stravování

• jednosměnný provoz
• letní prémie 10 000 Kč
• vánoční prémie 10 000 Kč
• roční odměna 

za hospodářský výsledek
• zázemí stabilní české fi rmy

Nabízíme:

nástupní mzda od
242 - 260 Kč/hod
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HLEDÁME NOVÉ ZAMĚSTNANCE 
 

Do konce roku 2023 přijmeme 
až 200 nových zaměstnanců 

do výroby převážně na 3 směny. 
 

Mzda od 31 350 Kč do 37 650 Kč hrubého.
 

                                 
Fronius Česká republika s.r.o.
Tovární 170
Český Krumlov 

+420 380 705 111
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950
ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, O. Thámová, J. Mejzlík, J. Thám, A. Nováková, V. Bürger

MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA – 26. 4. 2023
TISK – Tiskárna Posekaný, tel.: +420 602 177 947, www.posekany.cz | POČET VÝTISKŮ – 1.150 kusů

Příjemné chvíle s luštěním přeje Alena Nováková. 
Tajenky osmisměrek z minulého čísla: 1) Dubnový sníh pole hnojí a déšť jim požehnání přináší. 

2) Je‑li na svatého Jiří krásně bude po něm jistě ošklivo.
Výherci: J. Schuster, L. Křížová, J. Matoušková

Ceny jsou k vyzvednutí v sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na mail: kremezsko@kremze.cz

KŘÍŽOVKA NA KVĚTEN


